
   فلسفه و منطق 

كه براي ما مجهول اسـت  جنبه از شيء كه از آن آگاهي داريم و آن جنبه   پرسيم اين چيست؟ آن كنيم و مي وقتي به يك شيء خاصي اشاره مي -1
  كدامند؟ ترتيب به

  ) هستي داشتن ـ موجود بودن4  ) وجه اشتراكي ـ وجه اختصاصي3  دن) چيستي داشتن ـ موجود بو2  ) وجه اختصاصي ـ وجه اشتراكي1

  ......................نتيجه گرفت كه  توان نميكه حمل حيوان ناطق بر انسان عينِ حمل وجود بر انسان نيست  از اين - 2

  ) وجود و ماهيت دو جنبه يك چيزند.2  ) مفهوم وجود غير از مفهوم ماهيت است.1

  ) هستي و چيستي دو جزء از يك چيزند.4    ) وجود ذاتي هيچ ماهيتي نيست.3

  ع حملي است؟چه نو ترتيب به» انسان آدم است ـ انسان مخلوق است ـ انسان موجود است ـ انسان حيوان است«حملِ محمول بر موضوع در قضاياي  - 3

  ) اولي ذاتي ـ شايع صناعي ـ شايع صناعي ـ اولي ذاتي2  ـ شايع صناعي ـ اولي ذاتي ـ اولي ذاتي ) شايع صناعي1

  ) شايع صناعي ـ اولي ذاتي ـ اولي ذاتي ـ شايع صناعي4  ) اولي ذاتي ـ اولي ذاتي ـ شايع صناعي ـ شايع صناعي3

 ذاتي و شايع صناعي درست است؟اولي يك از قضاياي زير به هر دو حمل  كدام - 4

  ) جزئي جزئي است.4  الوجود است. ) انسان ممكن3  ) ايراني آسيايي است.2  ) كلي كلي است.1

 وند.ش موجود مي ......................دارند و با وجود  ......................هستند و با وجود رابطه  ......................موجودات در ماهيت و ذات خود  - 5

  الوجود ـ امكاني ـ ماهيت ) واجب4  الوجود ـ ضروري ـ ماهيت ) واجب3  الوجود ـ امكاني ـ علت ) ممكن2  الوجود ـ ضروري ـ علت ) ممكن1

مجموع زواياي مثلث برابر با دو قائمـه  «و » ارتفاع و ميانه مثلث يكي است« ،»آموز انسان است دانش«ارتباط ميان موضوع و محمول در قضاياي  - 6
   گانه است؟ هاي سه يك از نسبت كدام ترتيب به» ستا

  ) ضروري ـ امتناعي ـ ضروري4  ) ضروري ـ امكاني ـ ضروري3  ) امكاني ـ ضروري ـ امتناعي2  ) امكاني ـ امكاني ـ امتناعي1

  . ......................است و به اين معنا است كه  ......................رابطه هر ماهيتي با وجود رابطه  - 7

  .اي نيست كه حتماَ بايد باشند امكاني ـ اشيايي كه موجودند به گونه )1

  .اي نيست كه حتماً بايد باشند گونه ) ضروري ـ اشيايي كه موجودند به2

  .اي نيست كه حتماً بايد باشند گونه ) ضروري ـ ذات اشيايي كه موجودند به3

  .كه حتماً بايد باشند اي نيست گونه ) امكاني ـ ذات اشيايي كه موجودند به4

  ؟نيستبا توجه به رابطه ماهيات با وجود كدام عبارت درست  - 8

  الوجود است. ) هر ماهيتي ممكن2  ) هر چه كه وجود دارد ماهيت است.1

  الوجود است ماهيت ندارد. الوجود يا ممتنع ) چيزي كه ذات آن واجب4  الوجود است ماهيت دارد. ) هر چه كه ممكن3

و هرگاه  ......................حملِ  مولاًعمو حملِ آن قضيه  ......................صورت موجبه رابطه وجوبي باشد رابطه سالبه آن قضيه  اي به قضيه  هرگاه ماده - 9
  خواهد بود. ......................و حملِ آن قضيه حملِ  ......................صورت سالبه، امكاني باشد رابطه موجبه آن قضيه  اي به ماده قضيه

  ) امتناعي ـ اولي ذاتي ـ امكاني ـ شايع صناعي2  ) امكاني ـ شايع صناعي ـ ضروري ـ اولي ذاتي1

  ) امتناعي ـ اولي ذاتي ـ ضروري ـ شايع صناعي4  ) امكاني ـ شايع صناعي ـ امتناعي ـ اولي ذاتي3

  دهد؟ عليت نشان مي  يرش درك رابطهسينا را در مورد منشأ پذ كدام گزينه اشتراك نظر هيوم با ابن -10

  ها است. ) عليت حاصل توالي پديده2  شود. و تجربه درك مي ) اصل عليت از طريق حس1

  شود. ) به دنبال هم آمدن برخي پديده ها از طريق حس و تجربه درك مي4  ها است. ) عليت حاصل تداعي پديده3

  ؟كدام عبارت در ارتباط با بحث عليت و فلسفه درست است - 11

  الوجود بالذات خودش علت خودش است. ) واجب1

  الوجود بالذات خودش علت خودش است. ) ممتنع2

  شود. ها نسبت داده مي شود سپس اين رابطه به آن ) رابطه عليت رابطه وجودي است يعني ابتدا وجود علت و معلول فرض مي3

  ضروري است.) رابطه عليت رابطه وجودي است يعني با وجود علت وجود معلول 4

  سينا وجود دارد؟ در مورد منشأ پذيرش درك رابطه عليت چه تفاوتي ميان ديدگاه دكارت و ابن -12

  سينا درك عليت عقلي است و از نظر دكارت تجربي ) از نظر ابن1

  سينا درك عليت تجربي است و از نظر دكارت عقلي ) از نظر ابن2

  نقش دارد. در درك توالي سينا تجربه ولي از نظر ابن ) از نظر دكارت تجربه نقشي در درك عليت ندارد3

  نقش دارد. در درك توالي ) از نظر ابن سينا تجربه نقشي در درك عليت ندارد ولي از نظر دكارت تجربه4

  شود؟ يك از لوازم عليت مربوط مي به كدام ترتيب بهمندي در هستي  ناپذيري نظام هستي و علت ويژه و نظم و قانون تخلف -13

  بخشي علت به معلول ـ سنخيت ميان علت ومعلول ـ سنخيت ميان علت و معلول وجوب) 1

  بخشي علت به معلول ـ اصل عليت ـ سنخيت ميان علت و معلول ) وجوب2

  بخشي علت به معلول ) سنخيت ميان علت و معلول ـ اصل عليت ـ وجوب3

 تبخشي علت به معلول ـ اصل علي ) سنخيت ميان علت و معلول ـ وجوب4

  



 فعلـي ني بر اتفاقي بودن پيدايش عناصر و اشياء تدر فيزيك جديد مب» انفجار بزرگ«يا » بانگ هم«يتوس در يونان باستان و نظريه نظريه دموكر -14

  شوند؟ به كدام معناي اتفاق مربوط مي ترتيب بهدر جهان 

  حركات و نظم جهانص در اي نيست ـ نبودن غايت و هدف خا هاي آن هيچ رابطه جهان و پديده ) ميان حوادث1

  در حركات و نظم جهان خاص ) نبودن غايت و هدف خاص در حركات و نظم جهان ـ نبودن غايت و هدف2

  هاي آن خاص در حركات و نظم جهان ـ نبودن ارتباط ميان حوادث جهان و پديده  ) نبودن غايت و هدف3

  هاي آن ودن ارتباط ميان حوادث جهان و پديدههاي آن ـ نب ) نبودن رابطه ضروري ميان حوادث جهان و پديده4

  كند؟ تري تحليل مي در اصطلاح عاميانه را به نحو مناسب» شانس«كدام عبارت مفهوم  - 15

  شود. ) نفي قانون عليت به اين معنا كه هر معلولي از هر علتي صادر مي1

  گذارد. ) عاملي خارج از قانون عليت كه بر روند امور يك شخص تأثير مي2

  في قانون عليت، به اين معنا كه ميان علت و معلول رابطه ضروري وجود ندارد.) ن3

  پذير نيست. كه در زنجيره حوادث زندگي تعيين اهداف نهايي امكان ) اعتقاد به اين4

  ؟نيستباستان درست   كدام عبارت در ارتباط با خداشناسي دوره -16

  ه خدا يك انديشه ديرين در تمام جوامع بشري بوده است.هاي تاريخي بيانگر آن هستند كه انديشه دربار ) گزارش1

  شمردند. ) جامعه يونان باستان به خدايان متعدد اعتقاد داشته و هر كدام را مبدأ و منشأ يك حقيقت در جهان مي2

  ا صحبت كند.درباره خد ينخستين كسي بود كه تصميم گرفت با دقت فلسفي و استدلال آلود يونان باستان فضاي شرك) ارسطو در 3

  ) برهان مشهور ارسطو بر اثبات وجود خدا برهان حركت نام دارد كه مبتني بر محرك اول است.4

  كدام عبارت درست است؟ -17

  كند. ) كانت وجود خدا را از طريق نفس  غيرمادي انسان اثبات مي1

  ) به اعتقاد ويليام جيمز عمده دلايل وجود خدا تجربي است.2

  كند كه خدا وجود ندارد. حسي تجربي اثبات مي) هيوم براساس دلايل 3

  تواند از جانب موجود متناهي باشد. ) به عقيده دكارت تصور موجود نامتناهي نمي4

   ....................بحث فيلسوف متدين درباره خدا تا وقتي فلسفي است كه  - 18

  دين و خدا نظر ندهد.  اي نداشته باشد و درباره ) عقيده1

  ايد و باورهاي دين خودش درباره دين و خدا نظر دهد.) براساس عق2

  صورت استدلالي عرضه نمايد. را به خود ) از استدلال عقلي استفاده نموده و نتايج تفكر3

  ) از عرفان و حكمت بهره برده و نتايج تفكر خود را با عقايد دين سازگار نمايد.4

  ود خدا است؟مقدمه دوم استدلال فارابي براي اثبات وج كدام گزينه -19

  وجود معلول است. ه) وجود علت مشروط ب2  ) وجود معلول مشروط به وجود علت است.1

  العلل است. الوجود و علت ) اشياء وجودشان از واجب4  ) اشياء وجودشان از خودشان نيست و معلول چيزهاي ديگرند.3

ز و وابستگي جهان بـه ذات الهـي را اثبـات نمـوده و از ايـن نيـاز و وابسـتگي بـه         نيا ......................  متألهين شيرازي براساس وابستگيصدرال - 20
  تعبير نموده است. ......................

  الوجود بالذات ـ فقر وجودي الوجود به واجب ) ماهيت ممكن2  الوجود بالذات ـ امكان فقري الوجود به واجب ماهيت ممكن) 1

 نياز ـ امكان فقري ) وجودهاي نيازمند به وجود بي4  نياز ـ فقر وجودي ) وجودهاي نيازمند به وجودهاي بي3

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  


